EONIKO METZOBIO TTOAYTEXNEIO
TMHMA HAEKTPOAOI QN MHX/KS2N KAT MHX. YTTOAOIIZTQN
TOMEAZ ETTIIKOINOQNION, HAEKTPONIKHZ

KAI ZYZTHMATOQN TIAHPOZOPIKHZ

AIKTYA ETTIKOINOQNION

AOKNOEIC YId TO YUOIKO OTPWHA

2710 O8iKTUO TOU OXNHATOC, O KOUPo¢ A peTadidel A
bit/sec mpo¢ Tov kéuPo B kai A bit/sec mpog Tov
koppo . To dikTuo Kataokeudletar pe pia Levn
XWpNTIKOTNTAG 24 bit/sec amé Tov kéuPo A Tpog Tov
KOppo peTaywyng S kai 8Uo {eU€eic amd Tov Koppo S
mpo¢ Tou¢ B kai I avrtigtoixa, xwpnrtikotntac A
bit/sec. To kéoTo¢ avd povdda phkouc piac Cevéng
XWpNTIKOTNTAG a bit/sec civai Kxd®, 3nhadh, To
KooTo¢ TnC Cevng peyaAwvel apydtepa amd Tov X
pudué peTddoong Tng. YmoOétovrag OTI 0 KOWPog
HETAYWYAC TpoowépeTal dwpedv, UToAoyioTe Th Béon
TOU KOUPOU HETAYWYNC Yid Thv oTroid eAaxIOTOTTIEITAI r

TO KOOTOG Tou dIKTUOU. d R

AV T0 KOOTOC TOoU KOpPoU HeTaywyng givar D, yia Tol-

€C TIUEC Tou D oupgpépel va xpnoigomoinBei peTaywyéag

amod To va xphoigotoinBoUv am' euBciag {eUEeic amd Tov A Ttpo¢ Tov B kal améd Tov A Tpog
Tov I;

[Aravinon: x = d/2, D < 0.11dK\A ]

Mnavupa phkoug L bits mpokeital va petadoBei petall dUo umoAoyioTwy peTall Twv omoiwv
peooAapolv N Ceueig, oTig omoieg puBuog peradoong eivar R bps. Eivar duvard va
XPNOIHOTIOINGDEi €iTE TEXVIKA HETAYWYAG KUKAWUATOC €iTE TEXVIKA auTodUvapou TAKETOU
(datagram). YmoBéaTe oTnv TeAeuTdia TepiTTWON 6TI TO HAKOG TOU HNVUHATOG €ival oAU
HeyaAUTepo amd To PAKOC TOU TAKETOU Kal OTI To HAvupa diaoTtdtal oc aképaio aplOué
TakéTwy. To PAKOC TWV TTakéTwy eival P bits, amo Ta omoia n emikepaAida karaAappdver H
bits. O xpdvo¢ eykatdoTaong KARONG yid Th HETAYWYA KUKAWWATOC €ival S sec Kal h
kaBuaTépnon di1adoong oe kABe Leuén civar D sec.

a) Kdtw amé moie¢ ouvOAKeg ol 0AIKEC KABUOTEPNOEIC TNG HETAdOONG TOU WNVUUATOC HE
TIC OU0 TEXVIKEC eival i0eg;

p) Tloia TIHA pAKOUG Tou TakéTou divel Thv eAdxiotn kaBuoTéphon peTddoong He
autodUvaya TakéTa;

L L P L-H
And : S+—=(———+N-=-1)-—, P=H<+ |[—°
[Aravrnon: (a) A (P—H ) ; p) N—1]

Mnvupa Tou oTpwpartog 8ikTuou xwpiletar oe 10 mAdiola yia va peTadoOei amd To oTpwua
ouvdeong dedopévwy. KdBe mAaioio éxel mBavéTnTa p va petadoBei owotd. Aev vivetai
éAeyxoc opaApdTwy petddoong amd To MPWTOKOAAO TOU OTPWHATOC oUvOeonC OcdopéVWY.
To oTpwpa d1KkTUOU emiPpepaiwvel agéows Thv opOnR A AavBaouévn ARyn Tou pNvUUATOC HE
Tnv amooToAf} TAaigiou ACK/NAK. TTéoec popéc, katd péoo 6po, mpémel va avapeTadoOei
To HAvUHa yia va AngBcei owaTd oTo oTpwia SIKTUOU Tou TIpoopIopoU, edv HeTall mnyng Kai
TpoopialoV mapepuPdArrovrar (a) pia Ce0€n, (P) dUo Leveig; TTolog civar o pégog xpovog
peTadoong evog emiTuxoUG HNvUpaATtog, €dv h petddoon evog mAaigiou diapkei T sec Kai ol
xpovoi diadoonc kai eme epyacia¢ ayvoouvrai;

[Aravinon: (a) p'!, 10.Tp M, (B) p%, 11.Tp %]



4. OcwphoTte 800 UTTOAOYIOTEC TTOU eTIKOIVWYOUV péow BIKTUoU. KaBe umoAoyioThG ouvdécTal
pe éva koupo petaywyng. Oi dUo kouPol pHeTaywyng ouvdéovTdl PEOW €VOC TPITOU Me
ETIKOIVWVIAKEG Ypappéc Tou dev epgavifouv AdBn petddoong. O1 KOpuPoI HeETaYwyAG, Adyw
UTTEPPOPTIONG, UTTOPEI va ATIOPPITITOUV TAKETA OTOTE AUTO eival avaykaio. H mBavétnta
amoppiyng evog TAkETOU amd éva koppo peTaywyng eivar p. O1 koppor dev mapdyouv
makéTa empepaiwong. H opBA Ayn Twv TakéTwy emPePaivetal amod Tov TAPAAATITN
UTTOAOYIOTA HE amooToAn avtioToixou pnvopatog. O umoAoyIioTAG Tou oTéAvel mepipéver T
sec yia va Adper emaAnBeuon. O pégog xpovog HeTddoong TAaKETOU amd dkpn oc dkpn civai
X<T/2. Av o1 CeU€eic utoAoyioTA-KOUPOU Kal kOpPou-Koppou umoAoyilovral w¢ PpAuara, va
PpeOci:

(a) To péoo pnkog diadpopnc, oc PAKATa, Tou avapéveTal va diavioel éva TTAKETo
(B) o péoog apiBuoc (ava)petaddoswy avd emiTuxhuévn HeTadoon
(v) o péoog puBuoc diéAeuong TakETwyY

[Amavinon: (a) L=4-6p+4p*-p°, (B) 1/(1-p)=1/a, (y) 1/E(T}, omou
E{T}= X + (1-aT a)T

5. TloAAoi xphoTeg xpnoipomoloUv amé koivoU Leugn 10 Mbps. KaBe xpnotng petadider pe
puBuo6 500 kbps, aAAd povo via 10% Tng ouvoAikAg SIdpKEIaG TWV HETABOOEWV.

(a) TTéoor xphoTteg pmopei va e§umnpeTnBolv 6Tav XpNOIHOTIOIEITAI HETAYWYHA KUKAWHATOC;

(B) Tia To umdAoiTto TG dokhong BewpoUpe 6TI XPNOILOTIOIEITAI HETAYWYA TTAKETOU. MEXPI
To00I XPNOTEC UTopei va peTadidouv TauToxpova WaTe va pnv umdpxel kabuoTtépnon
avapovng;

(v) YmoBéate 611 o1 xpnoTeg civar 30. BpAte Tnv mBavétnTa va petadidouv Tautdoxpova
omoladAToTe aTIyUA 25 XphoTeC.

() Me 30 xpnoTeg, Tolo tival To TOGOOTO ToU XPOVou Katd Tn dIdpKeEId TOU OTIoiou
HEYAAWVEI n oupd avapovAg;

[Anavinon: (a) 20 xphoteg, (P) wuéxpr 20 xprioteg, (v) 8.41x107%, (3)
30

30
z[ i j(o.l)”<o.9)3°" ]

n=21

6. HAekTpopayvnTiko KUUa 0deVel KATd UAKOC omTIKAC ivac pe e€aaBévnon 0.5 dB/km. Bpeite
Tnv amdoTach PETA TV omoid n 10XUC Tou KupaTog éxel peiwBei katd 50%.

[Aravrnon: 6km ]

7. MeTadideTal ouppog bit améd Tov kOuPo A atov Koppo B mou améxer amd tov A 5120 km. H
peTall Twv KOpPpwv Zsuﬁn givai ommn iva xwpmmommc 1.8 Gbps. Av n Taxutnta
6|a600ng oTnV OMTIKA iva eivai 2x10° km/sec, méoa bit éxouv peTadoBei kai 0deUouv
emdvw oth {ebEn, 6Tav To TpwTo bit POdvel oTov Kéupo B;

[Aravrnon: 46.08 Mbit ]

8. Aiauhoc paoikic Twvne 10 kHz xpnoigotoicital yia yneiakh petdadoon. Idavikoi maAuoi
oTéAvovtal pe pubud Nyquist kar o1 maApoi pmopei va Adpouv 16 otdOueg. TToog eivar o
puBuoc petadoang otov diauho;

[Aravrnon: 80 kbps]

9. ZAua petdadooncg Pacikig {Wwvng Xpnoidotolei HéyioTeg oTdOueg + 1 V kai o B6pupog mou
eppavileTal otov 3EKTn eival opoldpgoppa kartavepnpévog oto didothua [-1/16V, 1/16V].
TTéoec oTdOUec TTaAUWy pTopEi va Xpnoidomolncel To aloTnua mpiv o B6pupog apxioel va
clodyel opdApara;



10.

11.

12.

13.

14,

[Awavrnon: 16 otaBuec]

EmBupolpe va petadwooupe 64 kbps péow TnAepwvikhg ypappng eupoug {wvng 3 kHz.
TToiog cival o eAdxioTo¢ amiToupevog SNR;

[Amavrnon: 64.2 dB ]

MAvupa 1.46 x 10° byte pmopei va petadoBei, pe TN pEYIOTN XWPNTIKOTNTA pHéow
dopuyopiki¢ Leu€ng eupouc Cwvne 50 kHz kai onpatoBopuPikig oxéonc 25 dB n péow
déka diadoxikwy evoUppatwy Cel€ewv Tou n KABe pia éxer pAkoc 60 km kai
onpatoBopupikn oxéan 35 dB. To pAvupa xwpiletar oe mAdiola Twv 1500 byte ek Twv
omoiwv Ta 40 byte amoteAolv emikepaAida.

(@) Na ppeBei 1o eAdxioto eUpoc Cwvng Twv evoUppatwy CeUfewv Tou KaBioTd
OUVTOHOTEPN ThV evoUpHaTth HeTddoon.

(B) TToia ivar h amdvthon oto epwtnhya (a), 6Tav To pAvuda HeTadideTar oAGKANnpo;.

(y) Av povoképparn evoUpuatn Ce0fn 600 km, moia ©a Atav n amdvrnon via 1o (P)
epwTNHA;

[Aravrnon: (a) 236.06 kHz, (p) 2354.35 kHz, (y) 235.43 kHz ]

AUo Tepparikd A kai B emikoivwvoUv péow SIKTUOU PHETAYWYAC TTAKETOU Kdl XphOIHOTI0I0UV
umnpeaia pe ouvdean. MeTall Twy oTaBuwy utdpxouv Tpeig (eU€eic. O aTaBuoc A aTéAvel
pvupa  10-kilobyte otov B xwpiopévo oe makéta prkoug 1000 byte (apeAolvrar ol
emKeaAidec). YmoBéaTe 0TI KAOe TAKETO Xwpdel 0 éva TrAdiclo Tou oTpwuatog {eUEng
dedopévwy. H mBavoTnTa va petadoBei eopaipévo mAaicio givai p.

a. YmoBéoTe 0TI 0 éAcyxoC o@aApdTwy yiveTtal am' dkpn o' dkpn Kai OTI av gP@aviabolv
AdOn emavapetadidetar 6Ao To pAvupa. TTéoec gopéc mpémel va HeTadoBei To PAvUUa
KaTda péoov 6po;

p. YmoBéoTe 0TI 0 €AeyX0C OWaAPATWY YiveTal am' dkpn o' dkpn yia kABe makéTo. TTolog
gival o apiBuo¢ Twv avaueTadidopevwy TakETWY PéXP! va HeTadoBei 6Ao To HAVUNGA;

[Aravrnon: (a) €%, (p) 10x(1-p)3 ]

Apxeio 1 Mbyte mpokeiTal va petadoBei péow ypappung xwpentikotntag 1 Mbps kai puBuol
eopauévwy bit p = 1076,

a. Tloia ival n mBavoTnhTa va peTagpepOei 6A0 To apxeio Xwpi¢ AdOn; Znueiare 0TI, yid
geydAo 7 kai oAU pikpd p, (1 - p)"' = e™.

p. Av To apxeio xwpioatei oe N TuApara ioou peyéBoug Ta omoia peTadidovral exwploTd,
Tola eival n mBavoTnTa va petadoBolv 6Aa Ta TUAWATA Xwpic opdAparta; BonBdel n
uttod1dipeadn Tou dpxeiou o€ HIKPOTEPA THAKATA;

v. YmoBétovrac 6T n kaBuoTépnon diadoong civar apeAnTéa, e€nynote mMW¢ pTopEi To
TPWTOKOAAO TtalonG Kal avapovA¢ va PonBnoel Thv pHeTddoon Tou dpxeiou Xwpig
opdApara. TTéoog xpovog KaTtd péco 6po Oa mapéABel yia Tn HeTddoan oAOKANPoOU Tou
apxeiou, av To TpwToKoAAo HeTadidel oAOKANPo To apxeio KAOe popd;

3. ZTn ouvéxela Bewpnote OTI To apxeio xwpiletar oe N TpAuata (apeAnoTe Tov
TAcovaopd améd Ta bit Tng emikepaidag kai Tou CRC). TTdéoog xpovog kartd pégo 6po Oa
TapéABel yia Tn peTddoon oAGKANpou Tou apxeiou, av To TPwTOKoAAo peTadidel éva
TUAPA KABe popd; EmraAnB®cloare Thv amdvrnon oag yia N = 80, 800, and 8000.

€. E&nyhote moloTikd TI Ba oupPei oTIC amavThoeig Tou epwTApatog (8) av AngOci udyn
0 TTAgovaopog.

[Aravrnon: (a) 3.35x107%, (p) 3.35x107%, (y) 6.62 h, (3) 8e*’N, T(N=80) = 8.84
sec, T(N=800) = 8.08 sec, T(N=8000) = 8.008 sec]

2 ¢ dikTUO amoBnKkeuong Kal TpowBnong o otabud A petadidel TakéTa atov oTabud B péow
d1adpopng mou diépxeTar améd 7 koppoug peTaywyng. Ta makéTa éxouv pnkog 300 byte amo

3



Ta omoia Ta 20 eivar emkepaAida, n TaxUTnTa oe 6Aeg TI¢ CeUEeig eivar 600 kbps kai n
kaBuoTtépnon oe kdBe CeUén civar 250 ps. O xpoévoc emefepyaciac oe kdOe KopPo
HETAYWYNC eival ageAnTéoC.

Na ppeBei 0 xpdvog Tou amaiTeital yia Tn peradoon pnvuparog 16800 byte, dTav

(a) KdBe makéto mou ¢Odvel oe KAOe KOUPoO HETAYWYAC PpioKel Tov KATAXWPENTA TOU
KOUPOU KeVO.

(B) KdBe makéTto mou wOdvel oe KAOe KOUPO pETAYWYAC Ppiokel 7 TAkETa va gival Adn oTov
kataxwpnTth. YmoBéate OTI 0 KOUPoC HeTaywyng HeTadidel Ta TaAkETA AMO Tov
KATAXWpPNTA TOU KAT améAuTh TpoTEPAIdOTNTA.

[Aravrnon: (a) 270 ms, (p) 466 ms]

15. Ztn didraln Tou oxnparog, n Taxutnta petddoong oe kaBe CeUEn eivar 2 Mbps kai n
kaBuaTépnon d1adoong 1 ms. Ta petadidopeva makéTa amd Tov A otov B éxouv phnkog 250
byte kai o A aTéAvel amé Tn diadpopn 1 pe mBavotnTa p = 0.7 kai amé Tnv 2 pe MOavoTna
1-p. O 01aBuoég A oTéAvel To emdpevo TAKETO dgou AdPer Tnv emaAhBeuon amé Tov B yia To
TPoNyoUHEVO TTAKETO TTOU £0TEIAE Kal o1 emaAnBelaoeig £xouv apeAnTéo Xpovo HeTdadoong.

(a) TToia €ivar n péon TaxuTnTa eTddoong amoé Tov A atov B;

(P) Ze mooo xpovo katd péco 6po Oa petadoOei pnvupa pnkoug 4.6 Mbyte, av To pnkog
TnG emikepaAidag oe KAOe makéTo eivar 20 byte;

Awadpopn 2

[Aravrnon: (a) 289 kbps, (p) 138 s]



